

# 100 χρόνια ΣΒΒΕ σε ένα λεύκωμα

Μια καλή ευκαιρία για να θυμηθούμε τι έγινε τα τελευταία 100 χρόνια στη Μακεδονία, τη Θράκη και γενικότερα στη χώρα ήταν η κτεσινή εκδήλωση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος για την παρουσίαση του λευκώματος για τα 100 χρόνια του Συνδέσμου, που πραγματοποιήθηκε στο «Μακεδονία Πάλας».

ΤΟΥ  
**ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΗΤΡΑΚΗ**  
 gmitrakis@ekdotiki.gr

**Α**πό τους ομιλητές την παράσταση έκλειψε ο εκπρόσωπος του προέδρου της Κομισιόν -καταγόμενος από τη Θεσσαλονίκη- Μαργαρίτης Σχοινάς, ο οποίος με τον τρόπο του επικείμενου να περάσει ορισμένα μηνύματα, τα οποία προφανώς αντικατοπτρίζουν το «πνεύμα των Βρυξελλών» για την Ελλάδα. Είπε χαρακτηριστικά:

**Ο ΣΒΒΕ δηλώνει προσηλωμένος στη συνέχιση της συμμετοχής της χώρας μας στην ευρωζώνη**

-Τα τελευταία 100 χρόνια στην Ελλάδα το πολιτικό και οικονομικό τοπίο κάνει κύκλους, είναι ρευστό. Το σταθερό πλαίσιο για τη χώρα είναι συμμετοχή της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την ευρωζώνη.

-Σήμερα πολύ λίγοι ενδιαφέρονται για το τι λέμε ή για το τι σκεφτόμαστε. Όλοι ενδιαφέρονται για το τι κάνουμε, είναι η ώρα για δουλειά.

-Στα 100 αυτά χρόνια η ιδιωτική πρωτοβουλία είναι πυρήνας ανάπτυξης. Μεγαλουργεί στην εξωστρέφεια, ζαρώνει στον προστατευτισμό. Πρέπει να υπάρξει περιορισμός της γραφειοκρατίας και γκρέμισμα των εμποδίων της επιχειρηματικότητας. Ανάπτυξη μέσω ΦΕΚ δε γίνεται.

Λίγο νωρίτερα, ο Γιάννης Μπουτάρης, μιλώντας με τη διπλή ιδιότητα του δημάρχου, αλλά και του μέλους του ΣΒΒΕ -ο Σύνδεσμος είναι δεύτερο σπίτι μου, είπε- υπογράμμισε ότι η επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα αναπτύσσεται κόντρα σε ένα κράτος που είναι εχθρικό.



Στην 100χρονη πορεία του ΣΒΒΕ αναφέρθηκε ο πρόεδρος του, Αθ. Σαββάκης, παρουσία επιχειρηματιών της Βόρειας Ελλάδας και εκπροσώπων της κυβέρνησης και της αυτοδιοίκησης

κό. «Στην τάξη των επιχειρηματιών συγκεντρώνεται η ελπίδα μας για προκοπή», σημείωσε, ενώ αναφερόμενος στην τρέχουσα συγκυρία εκτίμησε ότι «υπάρχει ασαφές περιβάλλον για τις κυβερνητικές προθέσεις για την ιδιωτική πρωτοβουλία».

**Να μη μας καταριούνται...**

Ο σημερινός πρόεδρος του ΣΒΒΕ Θανάσης Σαββάκης, μιλώντας ως οικοδεσπότης, υποστήριξε ότι ο σύνδεσμος διαφυλάσσει την ισχυρή παρακαταθήκη των προηγούμενων γενεών και ευχήθηκε όσοι το 2115 θα γιορ-

τάζουν τα 200 χρόνια του ΣΒΒΕ «να έχουν κάτι καλό να πουν για μας και όχι να μας καταριούνται». Επίσης, ο κ. Σαββάκης θύμισε ότι ο ΣΒΒΕ είναι προσηλωμένος στη συνέχιση της συμμετοχής της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στην ευρωζώνη και επιμένει στο ότι ανάταξη της οικονομίας, έξοδος από την κρίση και αναπτυξιακή πορεία δεν μπορούν να υπάρξουν, αν δε συμφωνηθούν και δεν υλοποιηθούν άμεσα σημαντικές μεταρρυθμίσεις στη λειτουργία του κράτους και της εγχώριας αγοράς.

Το λεύκωμα με την ιστορία των πρώ-

των 100 χρόνων του ΣΒΒΕ παρουσίασε ο συγγραφέας του Ευάγγελος Χεκίμογλου, ενώ την κυβέρνηση εκπροσώπησε η υφυπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης (Μακεδονίας-Θράκης), Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά, η οποία υποστήριξε ότι η κυβέρνηση στηρίζει την ελληνική βιομηχανία -μεταξύ άλλων- προσπαθώντας «να καταπολεμήσει την επιρροή που είχαν μεγάλες επιχειρήσεις του εξωτερικού στην Ελλάδα, που σε συνδυασμό με τη διαφθορά, δημιουργούσαν αφόρητες συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού στις ελληνικές βιομηχανικές προσπάθειες».